

Új gyártmány a be nem ázó telefonkábel

Méhes Lajos látogatása a Szegedi Kábelgyárban

A Magyar Kábelművekben és annak szegedi gyárában ebben az öt éves tervben 3 milliárdos nagyberuházás veszi kezdetét. A kábelművek és gyárainak helyzetét elemmezve látogatott tegnap, csütörtökön Szegedre Méhes Lajos, az MSZMP KB tagja, a Vas-, Fém- és Villamosenergia-ipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára. Látogatásának első állomása a Szegedi Kábelgyár volt.

A Magyar Kábelművek — s így a szegedi gyár is — évente mintegy 30–35 000-féle terméket állított elő.

Most, az ötödik öt éves tervben, a termékstruktúrát átalakították, s egyben tízenötözerre csökkentették gyártmányaik számát. A termékstruktúrát korszerűsítésével párhuzamosan került és kerül sor a gépek, a berendezések cseréjére. Megkezdéshez járul majd a termelés, a gyárak szakosítása, a koncentráltabb gyártásra, a munkahelyek számának 20–25 százalékkal való csökkentésére is sor kerül — ahogy tájékoztatójában Müller István vezérigazgató elmondta. A beruházás, a gépserék a szegedi gyárat éppúgy érintik, mint a kisteleket. A szegedi gyár munkájáról, az idei első felévben elért eredményekről, a távlati elképzelésekről Urbán Lajos, a gyár igazgatója adott számot. A tájékoztató, s az ezt követő gyárlátogatáson részt vett dr. Kakuszi László, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese, Berta István, a szegedi városi pártbizottság osztályvezetője, dr. Dobóczy

Károlyné, az SZMT titkára is.

A gyárlátogatáson a vendégek megismerkedhettek a már alkalmazott új technikával, gépekkel, s az itt készülő új telefonkábelkkel, melyeket a beázástól megkímélő a belső teret kitöltő vazelin. A látogatás során Méhes Lajos a gyár kiváló brigádja címmel kitüntetett Tyeresskov szocialista brigád naplójába írt rövid bejegyzést.

A kora délutáni órákban Méhes Lajos felkereste a megyei pártbizottságot, ahol dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára fogadta. Az eszmecsere, amely a szakszervezeti munka időszzerű kérdéseit ölelte fel, részt vett dr. Németh Lajos, a megyei pártbizottság titkára is.

A Vasas Szakszervezet főtitkára ezt követően az SZMT vezetőivel találkozott. A szakmai szakszervezet Csong-

rád megyében levő alapszervezeteinek munkájához kapcsolódó tapasztalatokról Hajas László, az SZMT titkára adott összegezést. A beszélgetésen ott volt Gyárfás Mihály, a megyei pártbizottság osztályvezetője, Szűcs Gyula, a Vasas Szakszervezet Csongrád megyei szervezője is.

Csongrád megye szakszervezeti aktivistáival az SZMT tanácstermében találkozott Méhes Lajos, ahol előadást tartott. Szólt az időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekről, a vasipar helyéről, szerepéről, az első fél évi szakszervezeti munkáról. Kiemelte a centennáriumi év jelentőségét, a szakszervezetek nevelőmunkáját, a szocialista brigádmozgalom eredményeit, a kommunista műszakok fontosságát, valamint az üzemi és a szakszervezeti demokráciához kapcsolódó főbb tennivalókat.

Szentendrén felavatták Czóbel Béla szobrát

A szentendrei művésztelep szomszédságában álló házában alkotott nyaranta Czóbel Béla Kossuth-díjas festőművész. A tavaly, 93 éves korában elhunyt kiváló művész csaknem négy évtizeddel ezelőtt választotta alkotóhelyül a barokk kisvárost.

A művésznek még életében múzeumot létesítettek a városban, egykori házáat pedig

lebontották, s helyén fűvel borított halmot létesítettek. E halmon áll most a kedvelt kerti székében ülő művész ábrázoló bronzszobor, Varga Imre Kossuth-díjas szobrászművész alkotása. Czóbel Béla szobrát csütörtökön leplezték le. Az ünnepségen megjelent Aczél György, a Minisztertanács elnökhelyettese is.

Megyei tanév-előkészítő értekezlet Szegeden Százötven betöltetlen állás a megyében

A tanácsok művelődésügyi osztályvezetőit, az általános és középiskolák igazgatóit, a szakfelügyelőket, az iskolai alapszervezet párttitkárait és a vezető övönöket tájékoztatták tegnap, csütörtökön Szegeden, a Szabadság filmszínházban, a most következő tanév legfontosabb feladatairól. Az értekezleten részt vett Szarka Lászlóné, az Oktatási Minisztérium középiskolai főosztályának munkatársa is. Az első előadást dr. Tamasi Mihály, a megyei pártbizottság osztályvezetője tartotta, aki ismertette az MSZMP Csongrád megyei bizottságának állásfoglalását a megye értelmiségének helyzetéről és munkájáról, valamint a közoktatásban dolgozók időszzerű feladatait.

Elmondta, hogy az értelmiség szerepe egyre növekszik. A megyében 1960 óta kétszeresére emelkedett a diplomások száma. Jelenleg közel hátezer pedagógus dolgozik — és nemcsak a szakmai tevékenységük fontos, hanem társadalmi, politikai munkájuk is. A tanárok, tanítók 71 százaléka nő. Mind-egyik nem sikerült elérni, hogy arányuknak megfelelően kapjanak vezetői funkciókat. Erre a jövőben oda kell figyelni. Dr. Tamasi Mihály az iskolákban működő pártbizottságok munkájáról hangzott, hogy további feladatok a marxista világnézet megszilárdítása, a közéleti tevékenység szervezése. Leszögezte, hogy tovább kell törekedni az iskolák közötti színvonalkülönbség csökkentésére. A szocializmust építő társadalom iskolájának ugyanis kötelessége a társadalmi esélyazonosság megte-

remtése. Tovább kell segíteni a fizikai dolgozók gyermekeit, hiszen arányuk a felsőoktatásban nem javult a kellő mértékben. Gondot jelent, hogy a megyében állandó az általános iskolát végzetek aránya. Az elmúlt tanévben minden tizedik tanköteles kimaradt! A megyei pártbizottság osztályvezetője befejezésül az iskolai demokratizmus fejlesztésének szükségességéről beszélt.

Bódi György, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára a KISZ és az úttörőszervezetek időszzerű feladatait ismertette. Főtől a tanévtől kezdve megváltozik a KISZ-szervezetek pártirányításának rendszere. A munkát a tanácsadó tanárok irányítják, akiket órákvezetmény is megillet; munkájukat a patronáló tanárok segítik majd. Újdonságnak említette, hogy a megyében — kísérletként — a jövő évtől kezdve szinkronba hozzák a mozgalmi évet a tanévvél. A KISZ-szervezetek akcióprogramjaikat szeptemberben készítik majd el. Bódi György ezután értékelte az építőtáborok munkáját. Különösen a belvizes táborok váltották be a hozzájuk fűzött reményeket. A fiatalok másfél millió forint értékű munkát végeztek. Beszédének második részében az úttörőmozgalom feladatairól, szólt. Elmondta, hogy az idén hat ágazatban rendeznek szakpróbákat, s azt is, hogy bevezetik a felvételi próbát a kisdobosoknak és az úttörőknek egyaránt.

Dr. Müller Józsefné, a megyei tanács vb művelődésügyi osztályának vezetője az

elmúlt tanév munkáját értékelte, és a most következő időszak tennivalóiról szólt. Elmondta, hogy a 14 évesek korosztálya demográfiai szempontból van, s ez szükségessé teszi a beiskolázási rendszer szabályozását. Beszélt a gondokról is. A pályázati rendszer bevezetése óta javult a pedagógus-ellátottság, de még mindig százötven állás betöltetlen a megyében. Kevés a tanító és a testnevelés szakos általános iskolai tanár. A megyei tanács ezért saját forrásból tíz újabb ösztöndíjat létesít.

Az értekezlet Ökrös Jánosnak, a Pedagógusok Szakszervezete megyei titkáranak zárszavával ért véget.

P. F.

Hazaérkezett Temesvárról a megyei pártküldöttség

Tegnap, csütörtökön este hazaérkezett a Románia felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából Temesváron járt Csongrád megyei pártküldöttség. A delegáció — amelynek vezetője Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára volt, s tagjai voltak: dr. Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság osztályvezetője és Szógi Béla, a szegedi járási pártbizottság titkára — részt vett Románia legnagyobb nemzeti ünnepe, augusztus 23-án alkalmából rendezett temesvári felvonuláson és nagygyűlésen.

Tovább erősödnek testvérmegyei kapcsolataink

Dr. Perjési László nyilatkozata a tanácsai delegáció odesszai látogatásáról

A hagyományossá vált testvéri kapcsolatok keretében több év óta tesznek kölcsönös látogatást különböző küldöttségek Odesszába, illetve Csongrád megyében és Szegeden. Most az Odessza területi tanács, illetve V. F. Pohodinnak, a végrehajtó bizottság elnökének meghívására Csongrád megye és Szeged megyei város tanácsának delegációja tartózkodott Odesszában, dr. Perjési Lászlónak, a megyei tanács elnökének vezetésével. A küldöttséget — melynek tagjai voltak: dr. Csatorjai Antal, Vásárhely tanácselnöke, Bányainé dr. Birkás Mária, Szeged megyei város tanácsának elnökhelyettese és Sárvári Zoltánné dr., a megyei tanács vb makói járási hivatalának elnöke — Szabó Jánosné, a megyei tanács elnökhelyettese fogadta csütörtökön délelőtt Budapesten, a Ferihegyi repülőtéren.

A tanácsai vezetők a déli órákban érkeztek Szegedre, s dr. Perjési László nyilatkozott lapunk munkatársának a delegáció útjáról, a testvérmegyei és városi kapcsolatok továbbfejlesztéséről, az odesszai tanácsai munkamódszerek, a városépítési kérdések tanulmányozása során szerzett tapasztalatokról.

— A látogatások minden alkalommal hozzájárulást jelentenek a testvérmegyei kapcsolatok fejlesztésében — hangsúlyozta — Megbeszéléseink ez alkalommal is kifejezték azt a kölcsönös elhatározást, hogy tovább munkálkodunk a sokoldalú kapcsolatok gyarapításáért. Ezeknek az elgondolásoknak jegyében utazott most első ízben kimondottan megyei tanácsai küldöttség Odesszába. Látogatásunk alkalmával lehetőség nyílt tájékoztatni a testvérmege vezetőit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója tiszteletére Csongrád megyében, Szegeden megrendezésre kerülő Odessza barátság hét előkészületeiről. Ismertettük a csepeli dolgozók kezdeményezése nyomán megyénkben is kibontakozott jubileumi munkaverseny eddigi eredményeit.

— Vendéglátóink örömmel fogadták a tájékoztatót, s felajánlották segítségüket a barátsági hét kiállításainak megrendezéséhez. Rövidesen szakemberek érkeznek Szegedre, hogy konkrétan megismerjék, milyen kiállítási anyagot mutathatnak majd be Csongrád megyében. A jubileumi versenyéről szólva, ök is részletes tájékoztatást adtak a terület dolgozóinak nemességéről. Elmondották, hogy a Dzerzsinszkijről elnevezett kolhoz, amely páros versenyben van a makói Lenin Termelőszövetkezzel, milyen szép eredményeket ért el. Ezt a kolhozot küldöttségünk is meglátogatta. A 8500 hektáron gazdálkodó közösgazdaság területének 56 százalékán termelnek gabonát. A búza hektáronkénti átlagtermése 41 mázsa. Kukoricából is hasonló átlagtermést várnak. Termelnek szőlőt, lucernát, napraforgót és a jövőben nagy területen hagymát is. Ehhez a makóiaktól várnak segítséget.

Éppen ezért örömmel fogadták a Lenin Termelőszövetkezet meghívását, és küldöttségük rövidesen Makóra látogat, hogy e fontos, a Szovjetunióban is népszerű cikk, a vállalatok teljesítésének esetleges problémáit. Nagy energiát fordítanak arra, hogy anyagilag, erkölcsileg és politikailag megbecsüljék a fegyelmzett, jó munkát, a társadalmi tevékenységet kifejtő embereket. Ez társadalmi igény a Szovjetunióban. Ezt fejezik ki az Odessza megyei dolgozók a Szovjetunió új alkotmánytervezetének nyilvános vitái alkalmával is. Nagyon sokan javasolják: rögzítsék az alkotmányban, hogy a fegyelmzett, jó minőségű munka az állampolgárok kötelessége.

— Széles körben vitatják ma Odesszában is az új alkotmánytervezetet. A már említett javaslaton túl figyelemreméltóak azok is, amelyek a szülők kötelességét és felelősségét hangsúlyozzák a gyermekek nevelésében. Azt kérik, hogy ezt határozottabban fogalmazza meg az új alkotmány, és azt is, hogy kapjanak több jogot, tiszteletet, anyagi támogatást a többgyermekes anyák.

— Küldöttségünk tanulmányozta a tanácsai munkamódszereket. Különösen azt a tevékenységet, amelyet a lakásépítés és -elosztás, az ellátás érdekében fejtenek ki a tanácsok. Fogadta delegációt az Odessza városi tanács elnöke, ellátogattunk az ovidopoli járási, a primorszki kerületi tanácsokhoz. Meglátogattuk Iljicsovszk kikötővárost. Lényegében ez az új, Odesszából kivált, már 50 ezer lakosú város az új fekete-tengeri kikötő körzetében épült. Ezt a várost gyors ütemben fejlesztik. Öt év alatt, a tervek szerint, annyi lakást építenek itt, hogy 100 ezer lakosa lehet ennek az új városnak. Ezenkívül Odessza megyében 485 ezer négyzetméter alapterületű lakás épül, ez 10 ezer lakásnak felel meg. Ennek 85 százaléka Odesszában épül fel, 9–12–16 emeletes házak formájában.

— Az üzemek, intézmények, szovhozok és kolhozok anyagilag is részt vállalnak, nemcsak a lakás építésében, hanem különböző szociális,

kulturális intézmények létrehozásában is. A vállalatok nemcsak pénzt adnak az építkezéshez, hanem részt vesznek a lakások elosztásában is. A kiutalások a tanácsok jogköre, de a lakás odaítélésénél figyelembe veszik a vállalati javaslatot, amely azt célozza, hogy elsősorban a fegyelmzett, jó minőségű munkát végzők, a társadalmi tevékenységben példamutatók jussanak lakáshoz.

— A megyei tanács tevékenységében első helyen áll a mezőgazdasági termékek és a közszükségleti cikkek termelésének szorgalmazása, illetve a termelés fejlesztési irányának kimunkálása. Odessza megye területén 492 szovhoz és kolhoz működik, ezek területe átlagosan 4500 hektár. Mint említettem, fontos ezekben a gazdaságokban a gabonatermelés. Az idén a megye 1 millió 400 ezer tonna kenyérgabonát adott az országnak.

— Külön koordinálóbizottságot hoztak létre a közszükségleti cikkek gyártásának fejlesztésére. Lényegében még a nem közvetlen tanácsai irányítású vállalatoknál is elértek, hogy részt vállaljanak a lakosság igényének kielégítésére fontos közszükségleti cikkek gyártásából. Az utóbbi időben több mint 680 újfajta termékkel bővítették az áruválasztékot. Az ezzel kapcsolatos tevékenységet a pártszervek is ellenőrzik, de a koordináló munka jelentős része a tanácsokra hárul.

— A közszükségleti és élelmiszer-ipari cikkek termelése és az ilyen jellegű áruválaszték bővítése érdekében kiállításokat is rendeznek Odesszában. Ezzel kapcsolatban számunkra is jelentőséggel bíró javaslatot mondott N. K. Kiricsenok, az Odessza megyei pártbizottság első titkára, aki szintén fogadta delegációinkat. (Három hónapja választották meg e tisztségre, korábban hasonló beosztásban tevékenykedett a Krimben.) Elmondotta, örömmel vennék, ha a Csongrád megyei üzemekben termelt közszükségleti és élelmiszer-ipari termékekből bemutatott rendeznének Odesszában. Viszonzásul a Szegedi Ipari Városon odesszai termékeket mutatnának be.

— Nemcsak ezzel bővülnének a kapcsolatok, hanem üzemek, termelőszövetkezetek, intézmények baráti együttműködésével, tapasztalatcseréjével, s azaz, hogy például a Szegedi Ünnepi Hetek alkalmával rendszeresen indítanak barátságvonatot Odesszából Szegedre. Ha a Tisza vízállása kielégítő, akkor elképzelhető, hogy a szovjetunióbeli dunai kikötőből barátságahajó indulna a Tisza-parti városba.

— Természetesen, mind a Csongrád megyeiek, mind az odesszaiak tovább szorgalmazzák a kulturális és sportkapcsolatok kiszélesítését. Mivel mind többen látogatnak el megyéinkből is Odesszába, a jövőben több töl mácsra lesz szükség a fekete-tenger-parti városban, ezért megteremtik annak lehetőségét, hogy odesszai diákok magyar nyelvet tanuljanak Szegeden.

— A két megyei tanács vezetői megegyeztek abban, hogy kétvétenként látogatnak el kölcsönösen egymáshoz delegációik, hogy tanácskozzanak a testvérmegyei kapcsolatok fejlesztéséről — fejezte be nyilatkozatát dr. Perjési László.

Nagy Pál